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1. Aktuálnost (novost) tématu 

 

Aktuálnost tématu diplomové práce vyplývá z toho, že duchovní péče ve prospěch policie, 

hasičského sboru a obětí trestných činů a katastrof není u nás v podstatě právně upravena, 

i když jde o oblasti, v nichž je duchovní péče velmi nutná. Aktuálnost se ukázala 

v souvislosti s pandemií COVID a v nedávné době bohužel i v souvislosti s hromadnou 

vraždou na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy na konci prosince 2023. V tomto 

případě byly potencionálními příjemci duchovní pomoci, ať už krátkodobé nebo i v delším 

časovém úseku, tisíce lidí, ať již z řad obětí a jejich rodin, studentů, učitelů a zaměstnanců 

fakulty a univerzity. Kromě toho situace zasáhla stovky členů policie, kteří byli touto 

hrůznou událostí zasaženi, a mnohé pracovníky Hasičské záchranné služby i ošetřující 

lékaře a personál. Zasažen byl celý náš národ, a vlastně i celý svět. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

 

Je nesporné, že jde o téma dosti náročné, pokud jde o vstupní údaje. Kromě toho vyžaduje 

dosti přemýšlení o duchovní péči ve veřejných institucích jako takové a schopnost 

propojovat údaje z oblasti civilního práva, církevního práva, teologie a psychologie. 

Důležitá je i schopnost orientace ve velkém množství instrukcí, smluv a úvah de lege 

ferenda a v neposlední řadě schopnost vytvořit na jejich základě souvislý a pro čtenáře 

zajímavý text. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

 

Diplomant rozdělil práci do 8 kapitol, z nichž první čtyři jsou teoretického či přípravného 

charakteru. S tím lze v zásadě souhlasit vzhledem k tomu, že oblast duchovní péče 

o příslušníky policie, hasičského záchranného sboru a oběti trestných činů a katastrof je 

u nás v plenkách. Pátou a šestou kapitolu věnoval diplomant duchovní službě u policie. 

Nejprve, na s. 39–48, se diplomant věnuje duchovní péči u policie v České republice, 

v další kapitole navazuje pojednáním o modelech duchovní péče o příslušníky policie na 

Slovensku a v Německu. Autor tyto dvě země zvolil z hlediska komparativního dobře. 

Sedmou kapitolu věnoval diplomant trochu nesourodě modelům duchovní péče ve 

veřejných institucích. Osmá, závěrečná kapitola, pokrývá zbylá témata diplomové práce, 

a sice právní úpravu duchovní péče o příslušníky hasičského záchranného sboru a oběti 

trestných činů a katastrof. 

 

4. Vyjádření k práci 

Práce splnila očekávané požadavky. Doporučuji její kladné přijetí. Hlavní slabost spatřuji 

v tom, že logická struktura není zcela dodržena a skutečnost, že se autor v některých 

případech opakuje.  



  

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Práce splnila svůj cíl. 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

Vzhledem k tomu, že diplomová práce na podobné 

téma nebyla na Právnické fakultě UK, a možná ani 

jinde zpracována, nelze pochybovat o samostatnosti 

při zpracování tématu.  

Logická stavba práce Viz výše, vyjádření k bodu 4.  

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

Diplomant vychází z předpisů českého práva 

a církevního práva dostačujícím způsobem. Používá 

dostatečné množství literatury, včetně zahraniční.  

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

Analýza problematiky, která je předmětem 

diplomové práce, je dostačující, i když by diplomant 

mohl jít na některých místech do větší hloubky.  

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

Úprava práce je v pořádku. Text obsahuje 229 

poznámek pod čarou.  

Jazyková a stylistická úroveň Práce je po jazykové stránce dostatečným způsobem 

zpracována. Pravopis v textu samém je bez závad. 

Jeho jedinou slabou stránkou je občasné opakování. 

Autor umístil na závěr některých svých kapitol 

podkapitolu shrnutí, což k opakování přímo vybízí. 

Působí to dojmem, že diplomant chtěl práci tímto 

způsobem o něco prodloužit.  

 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Otázky:  

 

1. Stručně srovnejte duchovní péči u policie v České republice a na Slovensku. 

 

2. Jak by měla být v ČR zajištěna duchovní péče o oběti závažných trestných činů? 

 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň Velmi dobře. 

 

 

V Praze dne 25. 1. 2024 

 

 
Doc. JUDr. Záboj Horák, Ph.D. 

_________________________ 

vedoucí diplomové práce 


